

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

శుక్రవారం 27 డిసెంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 228

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

మనమంతా కలసి పనిచేద్దాం రండి



- తెలంగాణ అభివృద్ధిలో మీరూ భాగస్వాములు కండి
- మీపై సామాజిక బాధ్యత ఉందని గుర్తించండి
- డ్రగ్స్ తదితర సామాజిక దుర్మార్గాలపై పోరాడండి
- చిత్రపరిశ్రమ అభివృద్ధికి మంత్రివర్గ ఉపసంఘం ఏర్పాటు
- సినీ ప్రముఖులతో భేటీలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వెల్లడి
- కలసి పనిచేస్తామన్న ఎఫ్ డి సి చైర్మన్ దిల్ రాజు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): కలసి పనిచేద్దాం రండి.. తెలంగాణ అభివృద్ధిలో మీరూ భాగస్వాములు కండి అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చిత్రపరిశ్రమను ఆహ్వానించారు. సినీ పరిశ్రమలో సమస్యలు, ప్రస్తుత పరిస్థితుల నేపథ్యంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. దీనిపై మంత్రివర్గ ఉపసంఘాన్ని ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈ మేరకు అధికారులకు ఆయన సూచనలు చేశారు. సినీ పరిశ్రమ కూడా ఓ కమిటీని ఏర్పాటు చేసుకోవాలన్నారు. మంత్రివర్గ ఉపసంఘం

సినీ పరిశ్రమకు చెందిన పలు అంశాలపై అధ్యయనం చేయనుంది. రానున్న రోజుల్లో ఇందుకు అభివృద్ధికి చేపట్టాల్సిన చర్యలు, అదనపు షోల నిర్వహణకు సంబంధించిన మార్గదర్శకాలు, టికెట్ రేట్ల పెంపుపై నివేదిక రూపొందించి ప్రభుత్వానికి అందజేయనుంది. దానికి అనుగుణంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కార్యాచరణ చేపట్టనుంది. సినీ పరిశ్రమ కూడా ఓ కమిటీని ఏర్పాటు చేసుకోవాలని సీఎం సూచించిన నేపథ్యంలో ఇండస్ట్రీ ప్రముఖులు తమ సూచనలను ఉప సంఘం దృష్టికి తీసుకెళ్లనున్నారు. తెలుగు ..మిగతా 2లో



మాజీ ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ కన్నుమూత

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): మాజీ ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ (92) గురువారం రాత్రి ఢిల్లీలోని ఎయిమ్స్ లో కన్నుమూశారు. ఆర్థిక సంస్కరణల సూత్రధారి, యూపీఏ కూటమికి ప్రధానిగా 2004-14 మధ్య పని చేశారు. 1991లో మాజీ ప్రధాని పీవీ నర్సింహారావు క్యాబినెట్ లో ఆర్థిక మంత్రిగా మన్మోహన్ సింగ్ దేశంలో ఆర్థిక సంస్కరణలకు శ్రీకారం చుట్టారు. ఆయన ఆరోగ్య పరిస్థితి దిగజారడంతో మన్మోహన్ సింగ్ కుటుంబ సభ్యులు గురువారం సాయంత్రం పరిశ్రమలో ఉన్న లోక్ ఢిల్లీలోని ఎయిమ్స్ దవాఖానకు తరలించారు. ఆయనకు తీవ్ర అస్పష్టతతో ఉండటంతో ఎమర్జెన్సీ వార్డులో వైద్యులు

చికిత్స అందించారు. డాక్టర్ మన్మోహన్ సింగ్ మరణ వార్త తెలుసుకున్న వెంటనే ఆయన కుటుంబ సభ్యులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేత సోనియాగాంధీ, వాయనాద్ ఎంపీ ప్రియాంకగాంధీ హుటాహుటిన ఎయిమ్స్ దవాఖానకు చేరుకున్నారు. ప్రధాని నరేంద్రమోదీ.. మన్మోహన్ కుటుంబ సభ్యులతో మాట్లాడారు. ఎయిమ్స్ దవాఖానకు ప్రముఖులు రానున్న నేపథ్యంలో పోలీసు భద్రత పెంచారు. కర్ణాటకలోని బెల్గాం పర్యటనలో ఉన్న లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత, కాంగ్రెస్ పార్టీ నేత రాహుల్ గాంధీ హుటాహుటిన ఢిల్లీకి బయలుదేరారు.



గ్రూప్-1 అభ్యర్థులకు హైకోర్టు షాక్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): గ్రూప్ -1 అభ్యర్థులకు తెలంగాణ హైకోర్టు షాకిచ్చింది. గ్రూప్-1 అభ్యర్థుల పిటిషన్ ను హైకోర్టు ధర్మాసనం కొట్టివేసింది. రిజర్వేషన్ తో పాటు పలు అంశాలపై హైకోర్టును గ్రూప్-1 అభ్యర్థులు ఆశ్రయించారు. వారి పిటిషన్ పై గురువారం హైకోర్టులో విచారణకు వచ్చింది. ఇప్పటికే గ్రూప్-1 పరీక్షలు పూర్తి అయ్యాయి. దీంతో రిజర్వేషన్లు తేలేత వరకు గ్రూప్-1 ఫలితాలను ఆపాలంటూ దాఖలు చేసిన పిటిషన్ ను హైకోర్టు కొట్టివేసింది.

రాబోయే ఐదేళ్లలో 5 లక్షల ఉద్యోగాలు టాటా గ్రూప్ సంస్థల ద్వారా కల్పనకు నిశ్చయం టాటా గ్రూప్ చైర్మన్ ఎన్ చంద్రశేఖరన్

పీటాన్ చెరువు శాంతినగర్, శ్రీనగర్ కాలనీల వెల్ఫేర్ సాసైటీ ఎన్నికల్లో అందరూ భాగస్వామ్యం కండి

యోగ్యులు, అర్హతలు ఉన్న వారిని ఎన్నుకోండి..-మాజీ అధ్యక్షుడు బాసిరెడ్డి నరసింహారెడ్డి



పటాన్ చెరువు (ప్రభాత సూర్యుడు): ఈవెల 29 (ఆది వారం) ఉదయం 10 గంటలకు శాంతినగర్ లోని మండరా స్కూల్ ప్రాంగణంలో జరిగే శాంతినగర్ శ్రీనగర్ కాలనీల వాచ్ ఓనర్స్ వెల్ఫేర్ సాసైటీ అసోసియేషన్ నూతన బాడీని ఎన్నుకునే ప్రక్రియలో కాలనీవాసులు అందరూ హాజరై, సూచనలు, సలహాలు ఇస్తూ, కొత్త కార్యవర్గ సభ్యులను ఎన్నుకోవాల్సిందిగా శాంతినగర్, శ్రీనగర్ కాలనీల ఓనర్స్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ మాజీ అధ్యక్షుడు బాసిరెడ్డి నరసింహారెడ్డి గురువారం ప్రభాత సూర్యుడు ప్రతినిధితో మాట్లాడుతూ అన్నారు. గత

కొన్ని సంవత్సరాలు కాలనీల అధ్యక్షుడిగా సేవలందించి, చాలా సమస్యలు పరిష్కారం చేసామని అన్నారు. అయినప్పటికీ, అపరి కృతంగా చాలా సమస్యలు ఉన్నాయి అన్నది వాస్తవమేనని అన్నారు. తమ హయాము లో గర్భంగా మహిళలు మెచ్చుకొనే కార్యక్రమాల మార్కెట్లను ఏర్పాటు చేయడం తనకు గర్వంగా ఉందని అన్నారు. ఎంత మంది ఎన్ని అవసరాలూ చేసినప్పటికీ, స్థానిక ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి సహకారంతో, కార్పొరేట్ మెట్టు కుమార్ యాదవ్ సహాయ సహకారాలతో కార్యక్రమాల మార్కెట్లను ఏర్పాటు చేసామని

అన్నారు. అందర్ గ్రాండ్ డ్రైనేజి సిస్టం తో సహా ఎన్నో కార్యక్రమాలు నిర్వహించామని అన్నారు. దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి ఉపాధి, ఉద్యోగ అవకాశాలను వెతుకుంటూ, పటాన్ చెరువు ప్రాంతంలో లో స్థిర నివాసం ఏర్పాటు చేసుకుని, భిన్నత్వంలో ఏకత్వంలాగా ఉంటూ, మతసామరస్యాని కాపాడుతూ, స్థిర నివాసం ఏర్పాటు చేసుకొని ఉంటున్న ఇతర ప్రాంత ప్రజలకు సైతం భరోసా ఇస్తూ, శాంతి భద్రతలను కాపాడడంలో, స్థానిక పోలీసుల సహకారం తీసుకొని ఎక్కడా ఎటువంటి అవాంఛనీయ ..మిగతా 2లో



ప్రమాదంలో మహాత్మా గాంధీ వారసత్వం

పరోక్షంగా బజెపి, ఆర్ఎస్ఎస్ పై సోనియా ధ్వజం రాజ్యాంగ సంస్థలను గుప్పిట్లో పెట్టుకున్నారన్న ఖర్చే బెళగావీలో సిడబ్ల్యూసి సమావేశాలు ప్రారంభం

బెంగళూరు, (ప్రభాత సూర్యుడు): మహాత్మాగాంధీ వారసత్వం ముప్పులో ఉందని కాంగ్రెస్ పార్లమెంటులో పార్టీ వైరపర్చిన సోనియా గాంధీ ఈ రోజు అన్నారు. ఢిల్లీలో ఆధికారంలో ఉన్న వారు, వారికి మద్దతు ఇచ్చే సంస్థల నుంచి మహాత్మా గాంధీ వారసత్వం ముప్పును ఎదుర్కొంటోందని అన్నారు. పరోక్షంగా బీజేపీ, దాని మాతృసంస్థ ఆర్ఎస్ఎస్ పై సోనియా గాంధీ దాడి చేశారు. దేశవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రదేశాల్లో గాంధీ సిద్ధాంతాలు, సంస్థలు దాడులకు గురవుతున్నాయని అన్నారు. ఈ శక్తుల్ని ఎదుర్కోవడానికి మన సంకల్పాన్ని పునరుద్ధరించడం తమ పార్టీ పవిత్ర కర్తవ్యమని ఆమె చెప్పారు. కాంగ్రెస్ వర్గం కమిటీ (సిడబ్ల్యూసి) సమావేశాలు కర్ణాటక బెలగావీలో జరుగుతోంది. శతాబ్దం క్రితం ఇదే వేదికగా మహాత్మాగాంధీ కాంగ్రెస్ కి అధ్యక్షత ..మిగతా 3లో

అసహనం వ్యక్తం చేసిన ప్రయాణికులు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): రైల్వే టికెట్ల బుకింగ్ కోసం ఏర్పాటైన ఐఆర్సీటీసీ వెబ్సైట్, మొబైల్ యాప్ సేవలో అంతరాయం ఏర్పడింది. మెయింటెనెన్స్ కారణంగా సర్వర్ డౌన్ అయ్యింది. ఫలితంగా గురువారం ఉదయం కొన్ని గంటల పాటు ఐఆర్సీటీసీ సేవలు నిలిచిపోయాయి. ఉదయం తర్వాత టికెట్ల బుకింగ్ సమయంలో ఈ సమస్య తలెత్తింది. దీంతో యాజర్లు పలు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. వెబ్సైట్, మొబైల్ యాప్ ఓపెన్ అవుతున్న పలువురు యాజర్లు ఉదయం నుంచి సోషల్ మీడియా వేదికగా పోస్టులు పెడుతున్నారు. తాము రైలు ప్రయాణ టికెట్లు బుక్ చేసుకోలేక పోతున్నామంటూ పేర్కొంటున్నారు. ఈ సమస్యపై ఐఆర్సీటీసీ స్పందించింది. మెయింటెనెన్స్ కారణంగా ఈ టికెట్ సేవలు అందుబాటులో లేవని తెలిపింది. ఈ మేరకు ప్రకటన విడుదల చేసింది. టికెట్ రద్దు చేసుకోవడానికి, ఫైల్ టీడీఆర్ కోసం కస్టమర్ కేర్ నెంబర్ 14646, 08044647999, 08035734999కు ఫోన్ చేయాలని సూచించింది. కాగా, ఐఆర్సీటీసీ వెబ్సైట్, మొబైల్ యాప్ సేవల్లో అంతరాయం కలగడం ఈ నెలలో ఇది రెండో సారి. రెండు వారాల క్రితం కూడా ఇదే సమస్య తలెత్తిన విషయం తెలిసిందే. అప్పుడు కూడా తర్వాత బుకింగ్ సమయంలోనే సమస్య తలెత్తింది. తరచూ ఇలాంటి సమస్యల కారణంగా ప్రయాణికులు తీవ్ర అసహనానికి గురవుతున్నారు.



RNI: TELTEL12215

https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews
https://www.facebook.com/prabhathasuryudu

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

కామారెడ్డి జిల్లాలో కలకలం

ముగ్గురు పోలీస్ సిబ్బంది అనుమానాస్పద మృతి చెరువులో మృతదేహాలు గుర్తింపు..ముమ్మర దర్వాజు

కామారెడ్డి, (ప్రభాత సూర్యుడు): పోలీస్ శాఖలో తీవ్ర కలకలం రేగింది. ఒకే రోజు ముగ్గురు సిబ్బంది అదృశ్యం కాగా ఇద్దరు చెరువులో విగతదేహాలుగా కనిపించారు. ఓ ఎస్సై, టీడీ కెనెల్లతో సహా కంప్యూటర్ ఆపరేటర్ మృతి చెందాడు. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. భిక్షుసూరు ఎస్సై సాయికుమార్, బీబీపేట లాజాలో పనిచేస్తోన్న కానిస్టేబుల్ శ్రుతి, బీబీపేట సహకార సంఘంలో ఆపరేటర్గా పని చేస్తోన్న నిఖిల్ అనే యువకుడు ఒకేసారి అదృశ్యం కావడంతో సర్దుతూ ఆందోళన నెలకొంది. సదాశివనగర్ మండలం అడ్డూర్ ఎలాెడ్డి చెరువు ఒడ్డున వారి వస్తువులు కనిపించడంతో పోలీసులు బుధవారం రాత్రి గాలింపు చేపట్టారు. ఆర్డరాల్ని సమయానికి శ్రుతి, నిఖిల్ మృతదేహాలు లభ్యమయ్యాయి. అటు, జిల్లా ఎస్సీ సింగుళ్య అధ్యక్షులలో త్రెత్తుక బృందాలు ఎస్సై ఆచూకీ కోసం గాలించగా కొద్దిసేపటి తర్వాత ఎస్సై మృతదేహం లభ్యమైంది. గాంధారి మండల కేంద్రానికి చెందిన శ్రుతి బీబీపేటలో పని చేస్తుండగా.. మెడకీ జిల్లాకు చెందిన సాయికుమార్ గతంలో బీబీపేట ఎస్సైగా పని చేసి బదిలీపై భిక్షుసూరు వచ్చారు. ఎస్సై అక్కడ పని చేసిన సమయంలోనే వీరిద్దరికీ పరిచయం ఏర్పడిందని పోలీసులు భావిస్తున్నారు. వీరి ఆత్మహత్యకు గల కారణాలేంటి? అసలేం జరిగింది? అనే దానిపై ఆరా తీస్తున్నారు. భిక్షుసూరు ఎస్సై సాయికుమార్ సెలవులో బుధవారం మధ్యాహ్నం 3 గంటల నుంచి సిన్చాప్స్ రావడంతో పోలీసులు ఆయన కోసం ఆరా తీయడం ప్రారంభించారు. అటు, బీబీపేట లాజాలో



పనిచేస్తోన్న టీడీ కెనెల్లతో శ్రుతి బుధవారం ఉదయం విధులు ముగించుకుని ఇంటికి వెళ్తున్నట్లు స్టేషన్లో చెప్పి బయటకు వచ్చారు. మధ్యాహ్నం అయినా కూతురు ఇంటికి రాకపోవడంతో ఆందోళనకు గురైన తల్లిదండ్రులు బీబీపేట పోలీసులకు సమాచారం ఇచ్చారు. వీరు గాంధారి మండలం గుర్తాలో ఉంటున్నారు. అయితే, శ్రుతి స్టేషన్ నుంచి ఎప్పుడో వెళ్లిపోయినట్లు పోలీసులు తెలవడంతో పేరెంట్స్ అధికారులను సంప్రదించారు. ఫోన్ సిగ్నల్ ఆధారంగా సదాశివనగర్ మండలం అడ్డూర్ ఎలాెడ్డి చెరువు వద్ద ఉన్నట్లు గుర్తించారు. ఎస్సీ అధ్యక్షులలోని బృందాలు వెంటనే ఆధునికీ చేరుకున్నారు. బుధవారం రాత్రి 11 గంటల

ప్రాంతంలో చెరువు వద్ద కానిస్టేబుల్ శ్రుతి సెల్లో పాటు బీబీపేటకు చెందిన నిఖిల్ సెల్ కూడా దొరికింది. అలాగే, భిక్షుసూరు ఎస్సై సాయికుమార్కు చెందిన చెప్పులు, నిఖిల్ చెప్పులు కనిపించాయి. అనుమానంతో చెరువులో గాలించగా టీడీ కెనెల్లతో, కంప్యూటర్ ఆపరేటర్ శ్రుతి మృతదేహాలు లభ్యమయ్యాయి. ఎస్సై ఫోన్ సిన్చాప్స్ అని వస్తుండడంతో ఆయన ఆచూకీ లభించలేదు. ఏం జరిగి ఉంటుందన్నది అతుచిక్కడం లేదు. ముగ్గురు కలిసి ఆత్మహత్య చేసుకున్నట్లు పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. ఎస్సై సాయికుమార్ మృతదేహం సైతం లభ్యం కావడంతో ఏం జరిగిందనే దానిపై ఆరా తీస్తున్నారు.



జొమాటో బాయ్సు నిలదీసిన సుమిత్ హర్షియా

దీపావళి రోజు రాముని వస్త్రధారణలో డెలివరీ చేస్తారా..?

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): దీపావళి రోజున రాముని వేషంలో వస్తారా?.. ఇది శాంతా క్రాజ్ వేషధారణలో ఉన్న ఓ ఫుడ్ డెలివరీ బాయ్కి ఎదురైన ప్రశ్న. మధ్యప్రదేశ్లోని ఇండోర్లో.. క్రిస్మస్ కావడంతో శాంతా క్రాజ్ దుస్తులు వేసుకున్న ఓ జొమాటో డెలివరీ బాయ్ వినయోగధారులకు ఫుడ్ సప్లయ్ చేస్తున్నాడు. ఈ క్రమంలో హిందూ జాగరణ్ మంట్ ఇండోర్ అధ్యక్షుడు సుమిత్ హర్షియా అతడిని అడ్డుకున్నాడు. మీరు శాంతా క్రాజ్ దుస్తులు ధరించి ఆర్డర్స్ డెలివరీ చేస్తున్నారా అని ప్రశ్నించాడు. దీంతా ఆ ఏజెంట్ అవునని చెప్పాడు. ఇలాగే దీపావళి వేషం వారు ఎప్పుడైనా రాముని వేషం వేసుకుని ప్రజల ఇండ్లకు వెళ్తారా అని నిలదీశారు. లేదని, కానీ ఇప్పుడు మాత్రం కాపెసి అదేశాలతోనే ఈ దుస్తులు ధరించాలని, ప్రజలకు సందేశం ఇవ్వాలని చెప్పిందని డెలివరీ బదులిచ్చారు. అనంతరం ఆ దుస్తులను అతడు విస్సేశాడు. మనం హిందువులం. ఇలాంటి దుస్తులు వేసుకుని విల్లలకు ఏం సందేశం ఇస్తున్నామని సుమిత్ ప్రశ్నించారు. అలాంటి సందేశం ఏదైనా ఇవ్వాలనుకుంటే శాంతాక్రాస్ దుస్తులు వేసుకోవడం తప్పనిసరి అన్నాడు. అలాంటివూ భగత్ సింగ్, చంద్రశేఖర్ ఆజాద్లా కూడా దుస్తులు ధరించాలని తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఈ వీడియో సోషల్ మీడియాలో తెగ చక్కర్లు కొడుతున్నది.



ఇండియా కూటమిలో భగ్గుమన్న విభేదాలు

అప్ నెను తొలగించేందుకు ప్రయత్నాలు..?

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రతిపక్ష ఇండియా కూటమిలో విభేదాలు మరోసారి భగ్గుమన్నాయి. ముఖ్యంగా కూటమి భాగస్వామ్య వక్త్రాలైన కాంగ్రెస్, అప్ మధ్య వైరం రోజురోజుకూ పెరిగిపోతోంది. ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ అప్ ఆడ్మీ పార్టీపై కాంగ్రెస్ అసహనంతో ఈ వైరం మరింత ముదురుతోంది. తాజాగా ఇండియా కూటమి నుంచి కాంగ్రెస్ పార్టీని బయటకు పంపించేందుకు అధికార అప్ ఆడ్మీ పార్టీ ప్రయత్నాలు మొదలు పెట్టినట్లు తెలిసింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికలను దృష్టిలో పెట్టుకొని అప్ ఆడ్మీ పార్టీ ఇప్పుడు ఎన్నికల హామీలపై కాంగ్రెస్ తీవ్ర స్థాయిలో ఆరోపణలు చేసిన విషయం తెలిసిందే. ఎన్నికల సందర్భంగా ఆచరణ సాధ్యం కాని హామీలు అమలు చేస్తామని కేబ్లెవల్ ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నారంటూ హాస్యం పార్టీ ఆరోపించింది. ఈ నేపథ్యంలోనే ఇండియా కూటమి నుంచి కాంగ్రెస్ పార్టీని బయటకు పంపించేందుకు అప్ ప్రయత్నిస్తున్నట్లు తెలిసింది. ఈ మేరకు కూటమి నుంచి కాంగ్రెస్ను బయటకు పంపించేలా ఇతర పార్టీలను ఒప్పించేందుకు అప్ ప్రయత్నాలు మొదలు పెట్టినట్లు సమాచారం. కేంద్రంలో బీజేపీని అధికారం నుంచి దీలించాలన్న ప్రధాన లక్ష్యంతో సుమారు 24 విపక్ష పార్టీలతో ఏర్పడిన ఇండియా కూటమి బీటలు వారుతున్నది. ఇప్పటికే కూటమిలో ఉన్న విభేదాలు లోకసభ ఎన్నికల్లో ప్రస్ఫుటం కాగా, ఇటీవల జరిగిన పలు రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికల తర్వాత కూటమికి నేతృత్వం వహిస్తున్న రాహుల్ గాంధీ పట్ల అందులోని పార్టీలు తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. 'ఎన్నికల్లో విజయం సాధించి పెట్టలేని నాయకుడిని మనం ఇంకా ఎంతకాలం భరించాలి' అన్న ధోరణి ఆ పార్టీల్లో ఇటీవల అధికమైంది. రాహుల్ నాయకత్వంలో బీజేపీని ఎదుర్కోవడం కష్టమేనని, కాంగ్రెస్ను సమ్మతుకుంటే తాము మునగడం భాయమని అయినా పార్టీల నేతలు భావిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే ప్రత్యామ్నాయంగా బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ నాయకత్వానికి జై కొడుతున్నారు. ఇప్పటికే సమాజ్ వాదీ, ఎస్సీపీ (శరణ్ చంద్ర మార్), శివసేన (యూబీటీ) సహా పలు మిత్రపక్ష పార్టీలు దీనికి మద్దతు తెలిపిన విషయం తెలిసిందే.

ప్రమాదంలో మహాత్మా గాంధీ వారసత్వం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

వహించారు. కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ సమావేశానికి అనారోగ్య కారణం వల్ల సోనియా గాంధీ హాజరుకాలేదు. ఈ సందర్భంగా లలితాపూర్ ప్రకటనలో రాజ్యం విలువలు, గాంధీ ఆచారాలను పరిరక్షించడం పార్టీ కర్తవ్యమని పేర్కొన్నారు. మహాత్మా గాంధీ బెంగాల్లో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడవ్వడం పార్టీకి, స్వాతంత్ర్య ఉద్యమానికి మలుపు అని అమో తన సందేశంలో పేర్కొన్నారు. స్వాతంత్ర్యం కోసం ఎలాంటి పోరాటం చేయని సన్నులు మహాత్మా గాంధీని తీవ్రంగా వ్యతిరేకించారు. ఒక విషయం ప్రజలను వాతావరణాన్ని ఏర్పాటు చేశారు, వీటి వల్లే ఆయన హత్య జరిగిందని, కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న వారి వల్ల గాంధీ ఫుటల ప్రమాదంలో పడిందని అన్నారు. న్యూఢిల్లీలో అధికారంలో ఉన్నవారు, వారి సిద్ధాంతాలు, సంస్కారాలు నుంచి మహాత్ముడి వారసత్వానికి ముప్పు ఉందని చెప్పారు. ఇదే వేదిక నుంచి భాజపాపై కాంగ్రెస్ జాతీయాధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. రాజ్యంగపరమైన సంస్కరణలను తమ గుప్పిట్లో ఉంచుకునేందుకు ఆ పార్టీ విశ్వ ప్రయత్నాలు చేస్తోందని ఆరోపించారు. 'జవహర్ లాల్ నెహ్రూ, గాంధీ సిద్ధాంతాలు, బీఆర్ అంబేద్కర్ గౌరవం కోసం చివరి శ్వాస వరకు మేముంటా పోరాడుతాం. ఎన్నికల సంఘం వంటి రాజ్యంగపరమైన సంస్కరణలు భాజపా తన గుప్పిట్లో పెట్టుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. ఎన్నికల పక్తియై ప్రజల్లో విశ్వాసం క్రమంగా నష్టం గొట్టుతోంది. ఈనీ నిష్పాక్షికతపై ప్రశ్నలు తలెత్తుతున్నాయి. ఎన్నికల నియమావళిలో మార్పులు చేసుకుంటున్నారా..?' అని ఖర్గే ప్రశ్నించారు. వచ్చే ఏడాదిలో పార్టీలో ఖాళీగా ఉన్న స్థానాలను భర్తీ చేస్తామని మల్లికార్జున్ ఖర్గే తెలిపారు. ఎన్నికల్లో నగ్గేందుకు అవసరమైన నైపుణ్యాలతో పార్టీని మరింత బలంగా సన్నద్ధం చేస్తాం. కేవలం శ్రమిస్తే మాత్రమే సరిపోదు. సమయానుకూలంగా వ్యూహాలు ఉండాలి. ఒక నిర్దిష్ట మార్గం అవసరం, కొత్త నాయకత్వానికి అవకాశం ఇవ్వాలి అని పేర్కొన్నారు.



హిమాచల్, కాశ్మీర్లపై మంచు దుప్పటి

మంచు కారణంగా జాతీయ రహదారుల మూసివేత ఉత్తరాది రాష్ట్రాల్లో పెరిగిన చలిగాలులు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): హిమాచల్ ప్రదేశ్, జమ్మూకాశ్మీర్, ఉత్తరాఖండ్లపై దట్టమైన మంచు దుప్పటి పరుచుకుంది. దట్టమైన మంచుతో పలు జాతీయ రహదారులను మూసివేసినట్లు అధికారులు ప్రకటించారు. హిమాచల్ ప్రదేశ్లో మూడు జాతీయ రహదారులతో పాటు సుమారు 266 రహదారులు మూసివేయబడ్డాయి. మూసివేసిన 266 రహదారుల్లో సిమ్లాలో 123, లాహోల్లో 36, స్పితి, కులలో 25 ఉన్నాయి. 173 ట్రాన్స్ హిమాలయ్ అంతరాయం ఏర్పడిందని, దీంతో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా విద్యుత్ సరఫరాపై తీవ్ర ప్రభావం పడిందని తెలిపింది. హిమాచల్ ప్రదేశ్లో తీవ్రమైన చలి పరిస్థితుల కారణంగా భారత వాతావరణ విభాగం (ఐఎంఐ) 'ఆరెంజ్' అలర్ట్ జారీ చేసింది. దట్టమైన పొగమంచు ఉండే అవకాశం ఉందని, కొన్ని ప్రాంతాల్లో వారంతంతో వర్షం, మంచు కురిసే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించింది. ఉత్తరాఖండ్లోని డెహ్రాడూన్లో భారీ హిమాపాతం కురిసింది. త్వని-చక్ర-మునార్లోని జాతీయ రహదారిపై 30 కి.మీ మేర ట్రాఫిక్ నిలిచిపోయింది. రాష్ట్రంలోని ధర్మాధర్-కోటి కనసర్ రహదారిపై భారీ మంచుతో ఢిల్లీ నుండి వచ్చిన ఇద్దరు పర్యాటకులు విక్రమపోచారని సానిక విడియో తెలిపింది. ఉత్తర భారతదేశంలోని అనేక ప్రాంతాల్లోనూ దట్టమైన మంచు కమ్మింది. జమ్మూకాశ్మీర్లోని త్రినగర్లో కన్నడ ఉష్ణోగ్రత పైసెన్ 7 డిగ్రీల సెల్సియస్ వరదీయింది. ఇకపోతే చలి

తీవ్రతతో ఉత్తర భారతం గజగజలాడుతోంది. ఉష్ణోగ్రతలు దారుణంగా పడిపోతున్నాయి. కశ్మీర్లోని పలు ప్రదేశాలకు చలికి అల్లాడిపోతున్నాయి. జలాకయాలు గడ్డకట్టుకుపోయాయి. నీటి సరఫరా గొట్టాల్లో నీరు గడ్డకట్టేస్తోంది. త్రినగర్లో మైన 7.3 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. రాజ్ మో రెండ్రోజుల్లో ఇది మరో 2-3 డిగ్రీల వరకు తగ్గిపోతుంది. ప్రాంతంలో అప్పుడే 40 రోజుల కాలం ఈ నెల 21న ప్రారంభమైంది. అప్పటి నుంచి కన్నడ ఉష్ణోగ్రతలు సాధారణం కంటే తక్కువగా ఉంటున్నాయి. అమర్ నాథ్ యాత్రకు బేస్ క్యాంపు అయిన పహోలామోల్ మైన 8.4 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రత ఉంది. రాజస్థాన్లోని అనేక ప్రాంతాలకు దట్టమైన పొగమంచు కమ్మోస్తోంది. చల్లమైన ఉష్ణోగ్రతలోని పలు ప్రాంతాలకు అత్యంత చల్లని రోజుగా బుధవారం నిలిచిపోయింది. పంజాబ్, హర్యానాలోనూ శీతల గాలులు ఉత్పిరికిస్తున్నాయి. ఢిల్లీని పొగమంచు కమ్మింది. ఢిల్లీ-ఎన్ఐసీలో ప్రాంతాల్లో బుధవారం తెల్లవారజామున 9.6 డిగ్రీల కనిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి. మంచు దట్టంగా కురుస్తూ.. 100 మిల్లీల దూరంలో ఉన్న వాతావరణ కూడా కనిపించి పరిస్థితి నెలకొంది. దీంతో పలు విమానాలు, రైల్వే రాకపోకలకు తీవ్ర అంతరాయం వాటిల్లింది. వాయు వ్యాధి సూచీ (ఏక్యూఐ) 334గా నమోదైంది.



కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం డైరెక్షన్ పాలిటిక్స్

కేసులతో భయపెట్టలేరని విమర్శలు ఇచ్చిన హామీలపై శ్రద్ధ పెట్టాలన్న వేముల

నిజామాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఏడాది పాటులోనే కాంగ్రెస్ పూర్తిగా విఫలమైందని, రాష్ట్రం అన్ని రంగాల్లో వెనుకబడిందని బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే, మాజీమంత్రి వేముల ప్రశాంతరెడ్డి విమర్శించారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో డైరెక్షన్ పాలిటిక్స్ నడుస్తున్నాయే తప్ప ఏ రంగం పైనా శ్రద్ధ చూపడం లేదని ధ్వజమెత్తారు. కాంగ్రెస్కు సినీ సీడీ అల్లు అర్జున్ మీద ఉన్న శ్రద్ధ ప్రజా సంక్షేమంపై లేదని మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయడంలో విఫలమైందని విమర్శించారు. రైతు భరోసా రాక, రుణమాఫీ రాక రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని చెప్పారు. రాజ్ కేసుల రోజుల్లో ఈ ప్రభుత్వానికి ప్రజలే తగిన బుద్ధి చెప్పారని హెచ్చరించారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయలేని ప్రభుత్వాన్ని అడుగుదూరంగా నిలదీస్తున్నందుకే రేపంతో సర్కారు అక్రమంగా కేసులు పెట్టిస్తున్నదని వేముల మండిపడ్డారు. కేసులతో తమ గొంతు నొక్కులేదని స్పష్టం చేశారు. కేబిఆర్ పై సమాధి వేసిన కేసు రాజకీయ కక్ష సాధింపులో భాగమేనని గురువారం విమర్శించారు. ఈ రకమైన కాంగ్రెస్ దుశ్చరణలు బీఆర్ఎస్ నేతల నెతల నెత్తాన్ని డెబ్బాతీయలేవని స్పష్టం చేశారు. కేబిఆర్ అంటే రేపంతోరెడ్డి ప్రభుత్వానికి వణుకు పుడుతున్నదని, ప్రజా సమస్యలపై ఆయన సాగిస్తున్న పోరాటాలకు భయపడి కేసులతో వేధిస్తున్నదని ధ్వజమెత్తారు. బీఆర్ఎస్ ప్రతిష్టే తట్టుకోలేకపోతున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దబాయంపు ధోరణితో అక్రమ కేసులు పెడుతున్నదని ఆరోపించారు. రేపంతోరెడ్డి ప్రభుత్వ దుర్భాగ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు పోరాడుతాయని హెచ్చరించారు. ప్రజాస్వామ్యవాదులు అక్రమ కేసులు పెట్టడాన్ని ఖండించాలని హాజకీయంగా ఎదుర్కోలేని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం బీఆర్ఎస్ను, కేసీఆర్ను లక్ష్యంగా చేసుకుని బనాయుస్తున్న కేసులను ప్రజలు గమనిస్తున్నారు. అసెంబ్లీలో చర్చకు దైర్ఘ్యం చేయలేని ముఖ్యమంత్రి.. క్రమ కేసులతో భయభ్రాంతులకు గురిచేయాలని మాడం రాజకీయ అవాయకత్వం తప్ప మరొకటి కాదు. కేసీఆర్ సైనికులం, తెలంగాణ ఉద్యమ పోరాటం నుంచి పట్టుకొచ్చిన మమ్మల్ని మీ చిల్లర వ్యూహాలు భయపెట్టలేవు. పోరాటం మాకు కొత్త కాదు. అక్రమ కేసులతో గొంతు నొక్కులేరని హెచ్చరించారు. అధికారంలోకి వచ్చి సంవత్సరం అయినా హామీలు అమలుచేయలేక ప్రజల్లో వస్తున్న వ్యతిరేకతను మళ్లించడానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం డైరెక్షన్ పాలిటిక్స్ చేస్తున్నదని అన్నారు.

